

## Nucleo di Valutazione dell'Università di Messina Verbale della riunione telematica del 18 giugno 2021

Il Nucleo di Valutazione (NdV) si riunisce, in via telematica, alle ore 09:00 del 18 giugno 2021.

Sono presenti: il Prof. Achille Basile, il Prof. Giancarlo Vecchi, la Dott.ssa Emanuela Stefani, il Prof. Filadelfio Mancuso e il Dott. Domenico Zappia.

Presiede il Prof. Achille Basile ed assume il ruolo di Segretario il Prof. Filadelfio Mancuso. Il Segretario, Prof. F. Mancuso, viene assistito per la verbalizzazione dal Dott. Pietro Bertucelli, Responsabile dell'Unità Operativa Supporto Nucleo di Valutazione, e dall'Ing. Fabrizio De Gregori, Responsabile dell'Unità Organizzativa Supporto al Sistema di AQ, i quali partecipano alla riunione.

I punti all'ordine del giorno sono i seguenti:

1. Comunicazioni
2. Valutazione della performance organizzativa, degli obiettivi individuali e del comportamento organizzativo del Direttore Generale anno 2020
3. Parere sul conferimento diretto di incarichi didattici ad esperti di alta qualificazione scientifica e professionale (art. 23, comma 1, l. n. 240/2020 e art. 3, comma 3, lett. a, Regolamento d'Ateneo - D.R. n. 1365 del 24-06-2019)
4. Varie ed eventuali

---

Il Prof. A. Basile dichiara aperta la seduta alle ore 09:15.

### **Punto 1 - Comunicazioni**

Il Presidente, Prof. Achille Basile, informa che, con nota prot. 73971 del 09/06/2021, il Presidio della Qualità ha inviato un report relativo al monitoraggio dei Questionari ROS compilati nel I semestre dell'a.a. 2020/21. Il report in questione rileva le risultanze del processo di compilazione dei questionari, sia durante il corso delle lezioni, nell'ambito delle "Settimane della valutazione", sia al di fuori del periodo delle lezioni fino all'1 marzo 2021.

Il Nucleo ne prende atto, apprezzando l'iniziativa e l'azione del PQA.

## **Punto 2 - Valutazione della performance organizzativa, degli obiettivi individuali e del comportamento organizzativo del Direttore Generale anno 2020**

– SECRETATO –

### **Punto 3 – Parere sul conferimento diretto di incarichi didattici ad esperti di alta qualificazione scientifica e professionale (art. 23, comma 1, l. n. 240/2020 e art. 3, comma 3, lett. a, Regolamento d’Ateneo - D.R. n. 1365 del 24-06-2019)**

Ai sensi degli artt. 23, comma 1, l. n. 240/2010, e 3, comma 3, lett. a), Regolamento di cui al D.R. n. 1365 del 24-06-2019 nonché in forza della nota rettorale prot. n. 8170 dell’11-02-2015, della lettera del Prorettore alla Didattica ed ai Servizi agli studenti, Prof. Gioacchino Francesco La Torre, prot. n. 46494 del 22-05-2020 e della nota rettorale del 25-05-2020 (prot. n. 48083 del 28-05-2020), il NdV deve verificare la congruità del curriculum scientifico e/o professionale di esperti di alta qualificazione, proposti dalle Strutture competenti per il conferimento diretto di incarichi di insegnamento di alta qualificazione.

Al fine di esitare i pareri di congruità, il Nucleo è tenuto anzitutto ad acquisire per ogni incarico gli elementi indicati nelle missive prot. n. 8170/2015, prot. n. 46494/2020 e prot. n. 48083/2020, che devono emergere dai deliberati delle Strutture proponenti. Quindi il NdV, esaminate le caratteristiche delle discipline ed i curricula dei soggetti proposti per gli incarichi, esprime i pareri sulla scorta dei dati risultanti dalle predette delibere.

Il NdV prende atto che, per gli adempimenti di propria competenza, è pervenuta istanza dalla seguente Struttura:

- Dipartimento di Giurisprudenza - prot. 64078 del 17/05/2021 e l’integrazione inviata con prot. 77630 del 17/06/2021 - per la Scuola di Specializzazione delle Professioni Legali.

Il NdV procede dunque al prescritto esame.

#### **Dipartimento di Giurisprudenza**

Preso atto delle motivazioni addotte dal Dipartimento, valutato il contenuto del CV da ultimo pervenuto e relativo all’Avv. Giovanni Arena, per ricoprire l’incarico di insegnamento Ordinamento forense (SSD: IUS/14 – IUS/15 – IUS/20) – 8 ore presso la SSPL, il Nucleo, dopo ampio

dibattito, esprime a maggioranza (3 a 2) un giudizio di **congruità** del curriculum professionale. Infatti, due Componenti ritengono che il CV presentato non riporti alcun elemento a partire dal quale si possa inferire il possesso dell'alta qualificazione scientifica o professionale per il conferimento dell'incarico di alta qualificazione.

Il Nucleo dà quindi mandato all'*U. Op. Supporto al NdV* di inviare l'estratto di quanto deliberato al Rettore alla Didattica, al Direttore *D.A. Organizzazione e Gestione delle Risorse Umane*, alla Responsabile *U.ORG. Personale Docente*, nonché alla Responsabile *U. OP. Affidamenti e Contratti per la didattica*.

#### **Punto 4 - Varie ed eventuali**

Non vi sono varie ed eventuali da discutere.

---

La seduta viene sciolta alle ore 15:41.

Il presente verbale viene letto ed approvato seduta stante.

Si allegano le email di apertura, approvazione e chiusura della riunione da parte dei componenti del NdV (allegato n. 2).

**Il Presidente**

**f.to Prof. Achille Basile**

**Il Segretario**

**f.to Prof. Filadelfio Mancuso**

**ALLEGATO N. 1**  
**NUCLEO DI VALUTAZIONE DELL'UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI MESSINA**  
**PROPOSTA DI VALUTAZIONE DELLA PERFORMANCE DEL DIRETTORE GENERALE - ANNO 2020**  
**18 giugno 2021**

– SECRETATO –

## ALLEGATO N. 2 Firme dei componenti del NdV

### Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Richiesta attestazione presenza Componenti NdV

Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>  
ven 18/06/2021 08:58

A: ACHILLE BASILE <basile@unina.it>; Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>; Emanuela Stefani <stefani@crui.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>; domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>  
Cc: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>

Preg.mi Componenti del NdV,  
su indicazione del Presidente del NdV si richiede l'attestazione della Vostra presenza alla riunione odierna.  
Si prega di confermare la partecipazione telematica, mediante la funzione "rispondi a tutti", alla presente e-mail con indicazione esplicita della VS presenza.

Cordiali saluti,  
Pietro Bertucelli

### R: Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Richiesta attestazione presenza Componenti NdV

Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>  
ven 18/06/2021 08:59

A: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>; ACHILLE BASILE <basile@unina.it>; Emanuela Stefani <stefani@crui.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>; domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>

Buongiorno a tutti  
sono presente alla riunione odierna del Nucleo di Valutazione UniMe.  
Giancarlo Vecchi

### Re: Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Richiesta attestazione presenza Componenti NdV

domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>  
ven 18/06/2021 09:00

A: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>  
Cc: ACHILLE BASILE <basile@unina.it>; Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>; Emanuela Stefani <stefani@crui.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>

Buongiorno a tutti,sono presente

### Re: Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Richiesta attestazione presenza Componenti NdV

Achille Basile <basile@unina.it>  
ven 18/06/2021 09:02

A: Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>  
Cc: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>; Emanuela Stefani <stefani@crui.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>; domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>

Buongiorno a tutti. Anche io sono presente

**Re: Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Richiesta attestazione presenza Componenti NdV**

Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>

ven 18/06/2021 09:11

A: ACHILLE BASILE <basile@unina.it>; Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>

Cc: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>; Emanuela Stefani <stefani@cruil.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>; domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>

Buongiorno a tutti, presente pure io.

Filadelfio

**Re: Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Richiesta attestazione presenza Componenti NdV**

Emanuela Stefani <stefani@cruil.it>

ven 18/06/2021 09:12

A: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>

Cc: ACHILLE BASILE <basile@unina.it>; Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>; domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>

Buongiorno a tutti. Sono presente.

Emanuela

---

**Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Apertura**

Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>

ven 18/06/2021 09:15

A: ACHILLE BASILE <basile@unina.it>; Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>; Emanuela Stefani <stefani@cruil.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>; domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>

Cc: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>

Gentili,

avendo tutti i Componenti del NdV dichiarata a mezzo email la propria presenza, per conto del Presidente, prof. Achille Basile, si dichiara aperta la riunione telematica del Nucleo del 18/06/2021.

La documentazione relativa all'o.d.g. è disponibile sul cloud unimebox.unime.it

Cordiali saluti,  
Pietro Bertucelli



## Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Invio verbale per approvazione

Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>

ven 18/06/2021 14:51

A: ACHILLE BASILE <basile@unina.it>; Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>; Emanuela Stefani <stefani@crui.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>; domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>

Cc: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>

📎 1 allegati (656 KB)

Bozza Verbale Riunione NdV 2021-06-18.docx

Buongiorno,

su indicazione del Presidente prof. Achille Basile e del Segretario prof. Filadelfio Mancuso, Vi inviamo la bozza del verbale della riunione telematica odierna per la Vostra approvazione e, eventualmente, le Vostre osservazioni.

Si prega di far pervenire mediante la funzione "rispondi a tutti", alla presente e-mail, le Vostre osservazioni e, eventualmente, la Vostra approvazione.

Cordiali saluti,  
Pietro Bertuccelli

## Re: Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Invio verbale per approvazione

Emanuela Stefani <stefani@crui.it>

ven 18/06/2021 15:09

A: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>

Cc: ACHILLE BASILE <basile@unina.it>; Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>; domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>

Approvato.

Grazie

## Re: Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Invio verbale per approvazione

domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>

ven 18/06/2021 15:10

A: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>

Cc: ACHILLE BASILE <basile@unina.it>; Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>; Emanuela Stefani <stefani@crui.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>

Approvato

## R: Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Invio verbale per approvazione

Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>

ven 18/06/2021 15:17

A: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>; ACHILLE BASILE <basile@unina.it>; Emanuela Stefani <stefani@crui.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>; domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>

Approvo il verbale della riunione odierna

Saluti cordiali

Giancarlo

**Re: Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Invio verbale per approvazione**

Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>

ven 18/06/2021 15:22

A: domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>; Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>

Cc: ACHILLE BASILE <basile@unina.it>; Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>; Emanuela Stefani <stefani@crui.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>

Approvo il verbale

Buona serata a tutti.

Filadelfio Mancuso

**Re: Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - Invio verbale per approvazione**

Achille Basile <basile@unina.it>

ven 18/06/2021 15:36

A: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>

Cc: Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>; Emanuela Stefani <stefani@crui.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>; domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>

Approvato

---

**Riunione telematica del NdV del 18/06/2021 - chiusura riunione**

Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>

ven 18/06/2021 15:41

A: ACHILLE BASILE <basile@unina.it>; Giancarlo Vecchi <giancarlo.vecchi@polimi.it>; Emanuela Stefani <stefani@crui.it>; Filadelfio Mancuso <filadelfio.mancuso@unime.it>; domenicozappia98@libero.it <domenicozappia98@libero.it>

Cc: Supporto Nucleo Di Valutazione <magadora.nucleo@unime.it>

Preg.mi Componenti del NdV,

avendo ricevuto l'approvazione del verbale da parte di tutti i membri, per conto del Presidente, prof. Achille Basile, si dichiara chiusa la riunione telematica del Nucleo del 18/06/2021.

Cordiali saluti,

Pietro Bertucelli